

●甬台温美丽行

首届“甬台温美丽行”活动启动

第一站探访吉利汽车,工业企业也能成为旅游景点

本报讯(记者 林伟 通讯员 谢小诚)为全面推进美丽浙江建设步伐,深入宣传甬台温三地生态文明建设成果,营造良好的生态文化氛围,昨天,由宁波市、温州市、台州市三地美丽办、环保局联合开展的第一届“甬台温美丽行”宣传报道活动正式启动。本次活动将围绕“剿灭劣V类水,建设美丽浙江,共建共享生态文明”为主题,邀请三地主流媒体和志愿者对各地的生态建设亮点进行探访和报道,活动第一站放在了我市的北仑区。

昨天第一个点的探访让来自温州和台州的媒体记者和志愿者大开眼界:工业企业竟然也能成为旅游景点?!

这家工业企业就是浙江吉利汽车有

限公司。该公司是我国十大汽车生产企业之一浙江吉利控股集团旗下的一级制造子公司,拥有年产15万辆自由舰和帝豪EC7等系列品牌轿车、30万台发动机、60万台变速器(手、自动变速器)的生产能力,并先后获得“省级绿色企业”、省、市生态文明示范教育基地等称号。

2004年4月,吉利汽车工业旅游还成为首批全国工业旅游示范点。“吉利汽车工业旅游以轿车生产流程、工厂风貌、工人工作场景为主要旅游亮点,集知识性、观赏性、参与性于一体。”该公司相关负责人介绍说。

整齐的厂房、优美的环境、花园式的工厂、现代化的生产流程、机器人车身焊接,使现场记者和志愿者耳目一新。根据

统计,这里已经吸引了众多旅游者,累计接待社会各界参观者达20万人次。

与此同时,近年来,该公司持续开展清洁生产和节能减排工作,先后采取了淘汰燃煤锅炉、对涂装喷涂机器人技改、涂装车间污水处理技术改造、涂装UF阳极纯水系统改造、涂装二期输调漆系统改造、冲压厂自动化联线及废料输送线改造等措施。

这些措施每年可以节约油漆248.5吨,节约化学溶剂15吨,节约其他辅料消耗150吨,减排SO₂267.8吨,减排NO_x97.34吨,减排烟尘15.22吨,减排废水18万吨,减排COD117.9吨,减排二甲苯15.5吨和非甲烷总烃38吨。

昨天三地记者和志愿者参观的浙江

吉利汽车有限公司春晓工厂,是吉利汽车制造战略转型的新基地。让志愿者感兴趣的是,春晓工厂的冲压车间实现了全封闭生产线,焊接车间更是通过大规模采用机器人来焊接,涂装车间的主要部位同样采用机器人喷漆。

“我们采用的是水性油漆,节省大量资源,降低对大气的污染,改善了作业环境条件。同时我们还采用壁挂式机器人,占用空间较小,节省喷漆室面积,从而减少能耗的损失。”该公司相关负责人说,2016年4月,吉利春晓工厂成功创建市级环保模范(绿色)单位。

此外,昨天三地记者和志愿者还参观了全省首个环保主题馆——北仑生态文明教育馆。

道德模范在身边



张翎飞护送学生们上渡轮。

张翎飞：为了一个承诺 海岛“护苗”十四载

【人物名片】张翎飞,宁海县长街镇岳井小学教师。宁海的隔洋塘与长街镇小学岳井片校有一洋之隔,小孩上学要坐15分钟的渡轮,风雨天危险性较大。为了确保孩子的安全,张翎飞牵头岳井片校老师包揽了护送任务,并承诺:“每周有专人负责接送孩子上学,不管刮风下雨,都要把孩子安全送到。”这一坚持就是14年。

张翎飞是宁海县长街镇岳井小学的一名教师。从2002年到2016年,除了勤勤恳恳教书育人,他还做了一件极不平凡的事情——为了一句承诺,他14年来义务护送隔洋塘学生乘坐渡轮回家。

隔洋塘村是宁海县唯一的海岛村庄。它在东北三个方向与象山衔接,独有西面,与宁海岳井隔海相望。从隔洋塘到象山,有陆路相连,但要去宁海,必须乘坐渡轮。

2002年,由于隔洋塘学龄儿童减少,村里的小学被撤并,整个岛上的小孩都要到长街镇小学岳井片校就读。从村里到学校,中间隔着海,孩子上学要坐15分钟的渡轮,如何保障孩子路上的安全成了家长们心中最牵挂的事。

面对家长的担忧,以张翎飞为首的岳井片校老师用实际行动作出承诺:“每周有专人负责,送孩子上学放学,不管刮风下雨,都要把孩子安全送到家门口。”为了这句承诺,住在隔洋塘的张翎飞,主动揽起了护送的任务。

这一坚持就是14年,风雨无阻。每到周五放学,张翎飞和每周的值班老师都会把隔洋塘的孩子集合起来,一起乘坐校车去码头。登船时,孩子们排好队依次跟上,两名老师分别在队首和队尾引导、看护,等孩子们全部走进船舱,才能稍稍松一口气。

到了隔洋塘码头,老师们护送孩子下船,有家长来接的,就把孩子交给家长,如果孩子没人来接,老师就把他们一一送到家中。每周日下午,他们会在和孩子们约好的时间,等在隔洋塘村村口,将他们接回学校。

最难的是台风天。有一年,受到台风影响,附近的码头都被封锁了,船也停止通行,孩子们被困在学校无法回家。面对台风天,看着想家的孩子们,张老师宽慰他们:“孩子们,别怕,不管再难,我都会把你们安全护送到家。”为了把学生送回家,学校租来一辆面包车,通过陆路,一直绕到与宁海县相邻的象山县,辗转好几个小时才抵达隔洋塘村。

记者 房伟

路林市场旁最大的违法建筑开拆

面积近3万平方米 大部分用作仓库和群租房

三改一拆 进行时

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王艺燃 张示力)昨天上午,江北区三改一拆办组织城管、街道、派出所等部门,对路林市场旁一处违法建筑进行了拆除。“这个地方总算拆了,真是太乱了,严重影响了宁波的‘脸面’。”家住旁边闻讯赶来围观的居民赵先生说。

记者在现场看到,该处违建离常洪隧道不远。为了保证安全,执法人员对周边的路段和人员进行了隔离,施工人员和施工机械正在施工。这是一片两层楼房左右的建筑,除了砖瓦结构外,还有一部分是临时建筑,看上去混乱不堪。甬江街道相关工作人员告诉记者,这片违法建筑共有近3万平方米,也是路林市场旁边最大的违法建筑,由于脏乱差,多次被市民投诉。

这片违建是如何来的呢?据介绍,当初位于海曙天一商圈的宁波大世界搬迁,为解决部分搬迁经营户的安置问题,由路林市场向路林村租了一块土

地,也就是现在违建处,常洪隧道西侧地块,大概20亩。后由路林市场进行了临时性搭建,主要出租用作仓库,承租户有140余户,货物存量极大。另在这几个仓库的南侧有一处群租房,主要租户为路林市场的经营户,总计在200人左右,存在严重的消防等安全及市容管理隐患。特别是每天上下货期间,也对周边的交通造成了一定影响。

从今年初开始,江北区决定拆除这块违建。城管等部门协同甬江街道办事处先后摸排,进行了违建确认。随后,一方面与路林市场等协商解决办法,另一方面书面通知承租户,要求尽快搬离,到期进行强制拆除。目前,群租房租户搬离完毕,仓库部分剩下20户不到,在近期会全部安置搬离。

本次拆违行动将持续一个月左右,仓库与群租房的拆除同时展开,预计到7月中下旬,近3万平方米违建将全部拆除。随后,该地块除了一部分复绿外,还将作为路林市场的配套工程进行重新规划建设。

铁路宁波站今明多趟列车停运

已购票旅客可至车站窗口办理全额退票

本报讯(记者 范洪 通讯员 张立刘妍珣)连日来南方多地强降雨给铁路运输带来一定影响。记者昨天从铁路部门了解到,今明两天,宁波站有部分列车停运:

今天,南宁至宁波K583、宁波至南宁K584,武昌至宁波Z31、宁波至武昌Z32,共4趟列车停运;明天,南宁至宁波K583、宁波至南宁K584,贵阳至宁波K847、宁波至贵阳K848,共计4趟

列车停运。

铁路部门工作人员表示,在此期间,铁路宁波站将及时发布铁路运输情况、票务情况及停运信息等,并为旅客开设绿色改签、退票通道,做好解释安抚工作,已购买停运列车车票的旅客,可至车站窗口办理全额退票。

此外,记者从汽车南站了解到,目前省内公路客运未受强降雨天气影响,运行秩序一切正常。

慢慢悠悠俱乐部 股票代码:870847 浙江五星品质旅行社/连续七年浙江省自驾游旅行社/宁波市十佳旅行社

钻石辉煌号邮轮—日本冲绳四日游 七月邮轮季,遇上心动的价格

发班日期:7月8日、7月11日 内舱四人间

赠送六大超实用礼包:高级太阳伞一顶、508g汰渍洗衣粉一袋、精美盒装纸巾三盒、奶杯一个、洗漱六件套一份、陶瓷碗套装一套

舟山出港,宁波→舟山接送仅需100元;本周内报名赠送邮轮意外险(不含岸上观光及港务费共计500元) 抢购价 **899元**

【早鸟计划】日本本州双飞五日游

发班日期:9月2/9/16/23日 6月30日前报名立减100元/人

宁波直飞名古屋;富士山、忍野八海、银座等景点一网打尽;升级一晚温泉酒店

全包价 **2699元**

浙江达人旅业股份有限公司 服务热线:0574-8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证:L-ZJ-CJ00079 注:以上价格一周之内有效